

PROCES VERBAL

încheiat astăzi, 08.11.2018, în ședința extraordinară a Consiliului Județean Botoșani, convocată prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean nr. 252 din 07.11.2018

Bună dimineața, stimați colegi!

Dat fiind faptul că ne aflăm în sala de ședințe "Ștefan Luchian" care nu este prevăzută cu sistem de sonorizare, nu avem posibilitatea de a asculta imnul de stat.

Din 33 consilieri județeni convocați, sunt prezenți 23 consilieri județeni. Lipsesc motivat domnul Liviu Toma, domnul Cătălin Olaru, doamna Daniela Aramă, doamna Mirela Saucă, doamna Ada Macovei, doamna Rodica Abăcioaei, domnul Valerian Andrieș, domnul Ionuț Gireadă, domnul Victor Ivănescu și domnul Stelian Pleșca.

Participă la ședință secretarul județului, directorii direcțiilor din aparatul de specialitate al Consiliului Județean, reprezentantul ADI ECOPROCES Botoșani, precum și reprezentanți ai presei.

La mulți ani celor care sărbătoresc astăzi Sfinții Arhangheli Mihail și Gavril. La mulți ani, să fiți sănătoși!

Ordinea de zi care v-a fost transmisă cuprinde un proiect de hotărâre, iar urgența dezbaterii acestuia este dată de faptul că Adunarea Generală a Asociațiilor ADI ECOPROCES Botoșani a fost convocată pentru data de astăzi, pentru a decide cu privire la modificarea planului tarifar care se va aplica începând cu 1 ianuarie 2019.

Sunt discuții cu privire la ordinea de zi?

Supun la vot ordinea de zi. Cine este pentru? Împotriva? Dacă se abține cineva?

Ordinea de zi a fost aprobată. (23 voturi pentru)

Trecem la punctul înscris pe ordinea de zi, respectiv: Proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special din partea Județului Botoșani, Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „ECOPROCES” Botoșani, pentru a aproba în Adunarea Generală a Asociațiilor, în numele și pe seama Județului Botoșani, Planul anual de creștere a tarifelor actualizat.

În conformitate cu contractul de finanțare a proiectului privind sistemul integrat de gestionare a deșeurilor, se impune actualizarea cu indicele de inflație a tarifelor care urmează a fi încasate de la beneficiarii serviciului de salubritate. Actualizarea a fost solicitată de ADI ECOPROCES și a avut la bază Indicele Prețurilor de Consum stabilit de Institutul Național de Statistică pentru perioada noiembrie 2010 – august 2018.

Sunt dezbateri? Vă rog, domnule consilier!

Domnul Radu Anton:

Domnule președinte, la actele normative invocate în preambulul proiectului de hotărâre se vorbește despre Ordinul Președintelui Ministerului Mediului și Pădurilor numărul 1968 din 19 noiembrie 2010.

Vreau să vă informez că nici în 2010 și nici în 2018 ministerul nu este condus de un președinte.

Domnul Costică Macaleti:

Da, în mod sigur este o greșeală materială.

Domnul Iulian Micu:

Este Ordin de Ministru, într-adevăr. Este o greșeală.

Domnul Radu Anton:

Solicite o clarificare, la articolul 1: ”Se acordă mandat special Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Ecoproces...”. Deci noi acum nu dăm mandat reprezentantului, respectiv dumneavoastră, să votați în ADI Ecoproces, ci dăm mandat către Ecoproces să modifice tarifele. Nicăieri în conținutul proiectului de hotărâre nu se face trimitere la indicele de inflație. Aș ruga, și vă propun, să se menționeze acest lucru în cadrul articolului 1, respectiv ca această creștere se datorează doar inflației.

Domnul Costică Macaleti:

Domnule Micu!

Domnul Iulian Micu:

Domnule președinte, domnilor consilieri, în anexa proiectului de hotărâre este planul de creștere a tarifelor, care cuprinde deja valorile actualizate, iar aici, sub tabel, se specifică exact perioada și indicele. Într-adevăr, nu se specifică în proiectul de hotărâre ceea ce a propus domnul consilier, pentru că este o mandatare, deci nu este o aprobare de indice.

Domnul Radu Anton:

Asta este propunerea: că această modificare se referă la corecții și ajustare în funcție de inflație.

Domnul Iulian Micu:

Da, aveți perfectă dreptate. Problema este în felul următor: prin Legea 51/2006, republicată și modificată se povestește în felul următor: ”Autoritățile publice locale au obligația și prin Hotărâre de Consiliu să stabilească, aprobe, să ajusteze și să modifice tarifele și taxele de salubritate”. Dar, având în vedere că noi toți ne-am asociat în ADI Ecoproces, această prerogativă este a ADI Ecoproces, care poate să-și manifeste această prerogativă numai printr-un mandat special, care reprezintă clauză și condiție pe care le-am trecut eu aici în preambulul Proiectului de hotărâre.

Prin urmare, noi astăzi dăm un mandat special la ADI Ecoproces, să ne reprezinte, să voteze în numele și pe seama județului Botoșani, această creștere a planului tarifar. Vorbim despre un tabel, o creștere de plan tarifar, și dăm mandat special președintelui Consiliului Județean ca și reprezentantul Consiliului Județean, să reprezinte ca persoană și să voteze pentru acest aspect, în ședința dumnealor AGA. Noi nu aprobăm acum un indice care deja este stabilit de Institutul Național de Statistică, noi aprobăm ori actualizarea unui tabel anexă care este anexă la Ordinul de ministru și în contractul de finanțare. Din 2010 și până astăzi nu s-a procedat niciodată la o inflatare a acestor valori, a acestei taxe speciale.

Prin urmare, diferența între acest tabel care este propus de ADI Ecoproces și pe care l-am analizat și l-am agreat 100% și noi este reprezentată de faptul că din 2010 până în 2018 valorile sunt identice cu cele din ordin, pentru că nu puteam să aplicăm retroactiv pe perioade care nu mai au sens de aplicare. Din 2019 până în 2037 apare acea inflatare cu 116,95%, acea influență. Deci noi dăm mandat pentru tabel, nu pentru taxă sau pentru fiecare taxă în parte. Taxa se aprobă ulterior, de către fiecare UAT în parte. De aceea nu este trecut în text.

Domnul Radu Anton:

Domnule director, discutăm mult pe lângă. Noi dăm mandat să fie actualizat în funcție de indicele de inflație și cu asta basta. Ce tot o plimbăm de colo colo.

Domnul Iulian Micu:

V-am explicat cadrul legal, absolut tot.

Domnul Gheorghe Sorescu:

Aș mai avea eu, aici la a doua steluță: ”...în prezenta anexă nu a fost inclusă contribuția pentru economia circulară prevăzută în ordonanță....”. Formularea este... Ce este aceea ”economie circulară”?

Domnul Iulian Micu:

Sunt acele taxe care ale căror denumiri se schimbă. Ba se numește taxă de mediu, ba taxă circulară. Deci deocamdată se lucrează la o lege de mediu despre care noi nu știm exact ce prevede.

Domnul Ovidiu Aparaschivei:

Dacă îmi dați voie! În Ordonanța 74/2018 s-a prevăzut o contribuție pentru economia circulară de 30 de lei, în locul taxei de mediu de 80 de lei care trebuia să se aplice începând cu anul 2019.

Domnul Gheorghe Sorescu:

Despre aceea este vorba?

Domnul Micu Iulian:

Da. Să vedem ce se va întâmpla. Dacă în decembrie o prorogă? De aceea nu am trecut.

Domnul Costică Macaleti:

Mulțumesc, domnul Micu! Dacă mai sunt intervenții? Domnule profesor.

Domnul Sergiu Marian:

Chiar mă bucur că votăm acest proiect și mandatăm Asociația de Dezvoltare Intercomunitară, pe domnul președinte, dar sper ca și dumneavoastră să urmăriți, după cum scrie aici la descrierea proiectului, ca respectiva firmă, Diasil, să facă reciclare în proporție de 60% pentru sticlă, 60% pentru hârtie/carton, 50% pentru metal, 22,5% pentru material plastic, 15% pentru lemn.

Eu întreb pe domnul Micu, cel care a fost responsabil sau reprezentantul Consiliului, dacă s-au îndeplinit aceste ținte, sau dacă Diasil măcar a încercat să recicleze, să colecteze selectiv aceste deșeuri? Sper ca respectivele UAT-uri să ia măsuri în această privință.

Domnul Costică Macaleti:

Domnule Micu, poftim!

Domnul Iulian Micu:

Domnule consilier, aveți perfectă dreptate să ridicați această problemă. Este o întrebare legitimă vis-a-vis de colectarea selectivă. Problema este în felul următor: prin contractul nostru de delegare a gestiunii, Diasil nu are atribuții decât de a sorta deșeuri pe care le primesc la poarta depozitului. Colectorii din cele 5 zone aduc deșeurile direct sau prin stațiile de sortare, de transfer Ștefănești, Dorohoi și Săveni iar acestea sunt preluate de către mașinile Diasil și sunt aduse la stație. Cu personalul respectiv procedează la o selectare, în cadrul stației, a acestor deșeuri. Dar problema colectării separate este pe cele 5 contracte a colectorilor, la domnul Aparaschivei și dumnealor cu autoritățile locale trebuie să se străduiască să urmărească toată această chestiune. Noi, împreună cu ADI Ecoproces, cu toți operatorii ne străduim să atingem acele procente despre care spuneți dumneavoastră.

Domnul Sergiu Marian:

Nu le spun eu. Aceste procente fac parte din Contractul Cadru.

Domnul Iulian Micu:

Le-ați citat. Vă spun acum deschis: acelea nu o să fie niciodată îndeplinite la nivelul județului Botoșani.

Domnul Costică Macaleți:

Nu fiți negativist, domnule director.

Domnul Iulian Micu:

Nu, pentru că ne influențează legea, ne influențează reciclatorii care ne iau procente și se duc acolo unde sunt banii. De ce să nu recunoaștem, pentru că acesta este adevărul.

Domnul Gheorghe Sorescu:

Acestea sunt condiții de infringement.

Domnul Costică Macaleți:

Nu ambalați discuția mai departe. Dacă mai sunt discuții?

Supun la vot proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? Împotriva? Dacă se abține cineva?

Proiectul de hotărâre a fost aprobat. (23 voturi pentru)

Vă rog, domnule colonel.

Domnul Radu Anton:

Am făcut acea propunere să fie menționat "...în conformitate cu indicele de inflație...".

Domnul Costică Macaleți:

Persoana care face procesul verbal, să menționeze propunerea domnului consilier.

Vă mulțumesc pentru participare.

Vă doresc o zi bună!

PREȘEDINTE,
COSTICĂ MACALEȚI



SECRETAR AL JUDEȚULUI,
MARCEL-STELICĂ BEJENARIU



ÎNTOCMIT
Marilena Miron

